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Tisztelet a Kormányzónk
Űrnapján nagy esemény folyt 

le Budavárában. Déli 12 órától 
délután 2 óráig felbecsülhetetlen 
nagy tömeg vonult fel zárt, né­
gyes sorokban a királyi várpalo­
tába, hogy kifejezést adjanak a 
kormányzó személye iránti tiszte­
letüknek és hozzávaló hűséges ra 
gaszkodásuknak. Impozáns volt 
ez a felvonulás, amelyben a tár 
sadalom minden rétege részt vett, 
kezdve a cserkészfiukon, főiskolai 
diákokon, befejezve komoly pol­
gárokon, akik között ott láttuk 
nemcsak az iparos, kereskedő és 
hivatalnokosztályt, de ünneplő ru­
hában felvonultak vidéki küldött­
ségekben a falvak is. Komoly ün­
nepnap volt ez Budavárában, ami­
kor szinte spontán nyilatkozott 
meg a szivek őszinte érzelme.

Történt ez akkor, midőn az or­
szág kői Hiányzóját a leghallatla­
nabb rágalmakkal árasztotta el 
egy megkótyagosodott ember s a 
rágalmakat felkapták a szociálde­
mokraták, hogy kíméletlen táma­
dások özönét zúdítsák a kormány­
zói szék felé. Legkevésbé érheti 
támadásuk Horthy Miklós kor­
mányzó személyét, aki ezt a tönkre­
tett országot, legsiralmasabb ide­
jében talpraállította. Amikor min­
denki, még az ország legjobbjai 
is, elveszettnek hitték az országot 
s a iái sadalom súlyos letargiába 
esett, Horthy Miklós akkori főve­
zér sereget szervezett s megte­
remtette a nemzeti Magyarorszá­
got. Érthető, hogy személye szálka 
a külföldi emigránsok és itthoni 
csatlósaik szemében, mert ők szí­
vesebben látnák Budavárában Kun 
Bélát és társait s nem szűnnek 
meg mindent elkövetni — még 
legjobbjainkat is megrágalmazni, 
hogy céljukhoz minél közelebb 
jussanak.

Az urnapi tisztelgő felvonulás 
eloszlatott minden aggodalmat, 
mert nemcsak a baloldalon, de a 
jobboldalon is vannak megszer­
vezett tömegek, amelyek vérük 
hullásával is készek ellene sze­
gülni minden felforgató törekvés­
nek. Nem vagyunk barátai egyik 
szélsőségnek sem, de az államfő

iránti tisztelet nem a szélsőségek 
perifériáján van. Az ország első 
választott méltóságát tölti be ma 
Horthy Miklós kormányzó s az a 
nemzet, amelyik legjobbjait és 
legmagasabb tekintélyeit nem tudja 
megbecsülni, avagy engedi azok 
becsmérlését, megérett arra, hogy 
őt magát se becsüljék meg.

Rut hálátlanság volna szó női­
kül tűrni, hogy egy két szélsősé­
ges és radikális demagóg rága­
lommal illethesse ad a férfiút, aki 
magas pozíciójában a legnagyobb 
pártatlansággal, a napi politikán 
felül emelkedve, komoly bölcses­
séggel tölti be állását. Az urnapi 
tömegnyilvánulás intőjel lehet azok 
számára, akik csak a maguk kis­
ded táborát tekintve nem néznek 
át a másik oldalra, ahol bálvá­
nyozott hősként tisztelik azt a 
férfiút, akit emezek viszont ha­
szontalan fecsegésekkel rágalmaz­
nak. Nagy baj volna, ha ezt a két 
ellentétes pólust összeugrasztaná 
a hatalom. Itt, a középen erőskezii 
kormányzatnak kell állnia, ame­
lyik az ellentéteket kiegyenlítve, 
az ország érdekeit szem előtt tartva 
intézi az ügyeket. Ez az erős kor­
mányhatalom megvan s ezt ép 
úgy meg kell becsülni, mint ami­
lyen tisztelet és megbecsülés illeti 
az ország kormányzóját.

És a polgármester személyesen is 
kormánynál a tilzKárosultaK érdekében

Péntek este utaztak a fővárosba. — Két és fél milliárd 
korona államsegélyt, másfél milliárd kamatmentes kölcsönt 
s természetbeni segélyt kérnek a répjóléti minisztertől

Bernáth Aladár alispán és dr. 
Orbán Kálmán polgárme. tér pén- i 
teken este a fővárosba utaztak, 1 
hogy az illetékes kormányhatósá­
goknál személyesen járjanak el 
azokban az ügyekben, melyek a 
tiizkárosultak segélyezésével kap­
csolatosak.

A bizottságok felvételei alapján 
ma már összegezve vannak és 
teljesen rendelkezésre állnak azok 
az adatok,' amelyek a segélyezés 
mértékének s az építkezési kölcsön 
összegének megállapításához szük­
ségesek.

A polgármester a népjóléti mi­
niszterhez intézett felterjesztésében 
megindító szavakkal ecseteli ha­
társzéli városunk nehéz helyzetét, 
a Ronyva árvizek pusztításait, majd 
a következőkép folytatja :

— A junius 8-iki tüzkatasztrófa, 
mely újabb 27 épületet tett lak­
hatatlanná és ismét 63 családot, 
— köztük tulnyomórészben köz- 
alkalmazottat és másik részében 
a legszegényebb réteghez tartozó 
kisiparosokat és napszámos em­
bereket juítaíott a iegkétségbeej- 
tóbb nyomorba, most már meg­
szólalásra késztet engem, aki a 
város jövőjéért felelős állásban 
magamrahagyatva, teljesen tehe­
tetlenül állok a remséges pusz­

tulással szemben egy kilátástalan 
jövő előtt. Ebben a szomorú, re­
ménytelen helyzetben immár nem 
tekinthetek az ország általános 
gazdasági helyzetére, nem tehet 
többé némává a szegénység, a 
lerongyoítság szégyene, hangot 
kell most már adnom Nagyméltó­
ságod és a kormány utján az or­
szág nyilvánossága előtt annak a 
jajkiáltásnak, amely — mint egy 
emberből — szakad fel az egész 
polgárság ajkáról a borzalmas 
pusztulás és sivár jövő nyomán.

— Nagyméltóságod bölcsességé­
ben és közismert szivjóságában van 
egyedüli reményünk. A magas 
kormány segítő keze törölheti csak 
ic a patakokban ömlő könnyeket 
és rakhat envhitő irt a lelkekben 
felszakadt fájdalmas sebekre, mert 
a mindenüket vesztett közalkal­
mazottak, szegény kisiparosok és 
napszámosok saját erejükből kép­
telenek önmagukon segíteni és 
az életerejétől, minden megélhe­
tési lehetőségétől megfosztott vá­
ros, mely saját szükségleteit sem 
képes a legszükségesebb mérték­
ben sem fedezni, nem siethet sa­
ját polgárainak segítségére.

Felterjesztése további részében 
két és fél milliárd korona állam­
segély, egy és fél milliárd korona

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János 

(142) IV.
A diktatúra második szaka.

A rendezést akként intézték, 
hogy a vármegyeház erkélyével 
szemben a „fejmunkások14 helyez 
tettek el s alkalmuk nyilott ilyen­
formán a proletár szónokoknak,
— amiben idáig részük nem volt
— úri közönség előtt harsoghatni 
el frázisaikat, A helyieken kívül 
jobbára Budapestről érkezett tucat 
agitátorok eltéroieg a programtól, 
amely szerint a gyilkos béke ellen 
való tiltakozást kellett volna kije­
lenteni, az osztályharc kíméletlen 
folytatásának s a terror alkalma­
zásának szükségszerűségét riká­
csolták egytől-egyig s az ellen- 
forradalom letörése felett érzett 
örömükben ujjongtak. Ezt a lát­
ványosságot még egyszer ismé­
telte meg a direktórium a saját 
gyönyörködtetésére.

Az értelmiségi osztály forradal- 
mositásának ezen módszerét Gara 
eszelte ki, de nem érte be vele.

Ujheiy értelmiségének jelentékeny 
hányada ügyvédekből állván, aki­
ket a proletárdiktatúra kenyerük­
től fosztott meg, Gara a ,munkára 
való kényszer" és a „munkához 
való jog" kommunista jelszavak 
hangoztatásával magához próbálta 
cirógatni az ügyvédeket. Alkalma­
zást ígért azoknak, akik azért hoz­
záfordulnak. Köztudomás szerint 
többen vállalkoztak a munkára, 
köztük olyanok is, akiket nem az 
anyagi szükség kényszerűéit rá, 
hanem az aggódás, amiért is elő­
nyösnek látszott, ha két vasat tar­
tanak a tűzben.

Miután azonban a proletár bü­
rokrácia már nagyon is ki volt 
fejlődve s a hivatalok tömve vol­
tak az uj proletároknak az értei 
miség selejtjéből válogatott párt- 
fogoltjaivaí, Gara a megalázkodott 
ügyvédeket egy-keítő kivételével, 
akiket az árvaszékhez rendelt, va­
lamiféle kigondoló bizottságba 
osztotta be s hetibért folyósittatott 
számukra. Pár napig kódorgott is 
a vármegyeházán egy efajta „bi­
zottság", amelynek hír szerint a 
vármegye összes szabályrende- 
leit kellett volna a változott vi­
szonyokhoz alkalmazva átdolgoz­
nia, mások szerint valamiféle fá­

ból csinált vaskarikát kieszelniük. 
Ez a furcsa bizottság tudtunkkal 
nyom nélkül párolgóit el, ameny- 
nyiben nem hallottuk, hogy a kö­
rülbelül másfélszáz szabályrende­
letből valamelyiket is megkísérel­
ték volna a proletárdiktatúra kap­
tafájára vonni. (Egyik verzió sze­
rint a vármegye szervezeti sza 
bályrendc.tetének átalakításával bí­
zattak volna*meg a kodifikátorok.)

A forradalmositás során a vin­
cellérek vétettek elő. Gara névte­
len feljelentés alapján tudni vélte, 
hogy az újhelyi szőlősgazdák a 
borházakban ellenforradalmi ösz- 
szejöveteleket tartanak. Összehi­
vatta a város összes vincellérjeit 
a vármegyeház nagytermébe (jú­
lius 11.),'ahol szóval a következő 
rendelkezést hirdette ki: „Elvtár­
sak ! Mától fogva a szőlőkben 
Önök rendelkeznek, megtilthatják 
még a gazdának is, hogy abba 
belépjen, de a fejével játszik az a 
vincellér, aki a szőlőbe, vagy a 
borházba a gazda társaságában 
bárkit is bebocsájt. Hogy ezt a 
rendeleteinet eredményesen végre­
hajthassák, fel fogom Önöket 
fegyverezni a burzsujoktól besze­
dendő fegyverekkel."

(Folyt, köv.)
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kamatmentes kölcsön folyósítását 
kéri a polgármester, mert ez az a 
minimális összeg amely lehetővé 
tenné a koldussá szegényedett

latkozva a gyűlés vezetéséről, 
rendkívül tartalmas, magas szín­
vonalú programjáról.

A Hymnusz után Mólnál Gyula
háztulajdonosoknak hogy legalább egyesületi elnök magas szarnya- 
a maguk részére építhessenek , iásu beszéddel nyitotta meg a 
újra szegényes hajlékokat. j gyűlést. Beszédében fejtegette azt

S miután az nem remélhető, ■ a közös nagy eszményi, mely 
hogy ugyanannyi lakrész épittes- j mindnyájunkat kell, hogy áthassa : 
sék föl, amennyi leégett, legalább j a Nagy-Magyarország feltámadá- 
is 40 kislakás fölépítését kérel- j sál; rámutatott a tanítóság teen-
mezi a polgármester a minisztertől.

A gyorssegélyen kívül továbbá 
természetben nyújtandó élelmezési 
és ruházati cikkek azonnali kiuta­
lását is kéri az alispán és a pol­
gármester.

Remélnünk kell, hogy fontos 
utjukról olyan eredménnyel fog­
nak visszatérni, mely nemcsak a 
mindennapi tengődést teszi lehe­
tővé a sorscsapástól annyira súj­
tottaknak, hanem módot nyújt arra 
is, hogy levert fészkeik helyére 
újat építhessenek a belátás és 
megértő támogatás nyújtása után.

Legújabb
Lapzártakor érkezeit \

!

!00 millió korona gyorssegélyt 
s természetbeni segélyt utal­
ványozott a népjóléti miniszter 

a tüzkárosultaknak

Bcrnáth Aladár alispánt, dr. 
Otbán Kálmán polgármestert, dr. 
Görgey István nemzetgyűlési kép­
viselő és Bánóczy Kálmán min. 
tanácsos kíséretében szombaton 
délelőtt fogadta Vass József nép­
jóléti miniszter s a szolgáltatott 
adatok alapján 100 millió korona 
gyorssegélyt, 30 q. lisztet, ruiia- 
és fehérnemüeket utalt ki a sátor­
aljaújhelyi tüzkárosultaknak.

Az építkezési segély ügyében 
a jövő héten minisztertanács fog 
dönteni s dr Görgey István nemz. 
képviselő máris eljárt ez ügyben 
az illetékes pénziigymmisztérium­
ban.

A küldöttség értesítése szerint 
továbbá országos társadalmi gyűj­
tést is engedélyez a kormány a 
tűz károsultak javára.

j dőire emez eszmény megvalósi- 
j tása érdekében s buzdította kar- 
1 társait a kitartásra, a nemzeti mii- 
1 veltség továbbfejlesztésére s az 
: erkölcsi és hazafias nevelés terén 
I minél fokozottabb tevékenységre.

Az elnöki megnyitó után dr Po- 
; gány Frigyes államtitkár üdvözölte 
; a tanítóságot a miniszter és saját 

nevében. Lelkes szavakkal jeile- 
• mezte gróf Klebelsberg Kunó val­

lás és közokt. miniszter nagy mun- 
1 kásságát, melyet az ország érde­

kében kifejt és azokat az alkotá­
sokat, melyeket minisztersége 
ideje alatt létre hozott. Kolnmbán 
Lajos kir. tanfelügyelő megértő 
lélekkel fordult a tanítósághoz s 
mondott köszönetét munkatársai­
nak azért a becsületes munkáért, 
melyet végeznek. Ezután Rákos 
István emelkedett szólásra s az ő 
hatalmas szónoki erejével fejtegette, 
hogy az elvesztett hazát nem fegy­
verrel, hanem közös összetartással 
keli visszaszerezni; kívánja az 
egyéni és nemzeti Önérzetet és 
öntudatot a tanítóságnál, a tömö­
rülést az Országos Tanitószövét­
ség kebelében, a népiskola nivó 
jának fejlesztését és a tanítókép­
zés emelését.

Ezután gr. Széchenyi- Wolkenstein 
Ernőné tartotta meg gyakorlati esz­
mékben gazdag felolvasását a törpe 
gyümölcsfák tenyésztéséről. Az 
előadás bája, a stílus szépsége, a 
más előadónál száraznak feltűnő 
tárgyat oly élvezetessé varázsolta, 
hogy hallgatósága egész lelkének 
odaadásával figyelte minden sza­
vát s egyértelműig nyilvánította, 
hogy készséggel vesz részt az 
előadottak elsajátítására szolgáló 
külön tanfolyamon is. Kneiszl Emil 
a grófné áita! előadott tárgynak a 
népiskolai tanításba való bevite­
léről értekezett. Megállapította,
hogy a gazdaságtan mostani ta­
nítása a gyakorlóterület hiányában 
majdnem egyenlő a semmivel, 
azért kívánatosnak s a cél eiérése 
érdekében feltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy minden iskolának le­
gyen megfelelő nagyságú gyakorló­
területe.

Nagy érdeklődést váltott ki 
Kulturális életünk egyik fontos j Kántor Mihály cigándi ref. igaz­

gató tanító gyönyörű felolvasása a

fi Zemplén vármegyei jóit. 
Zanitóegyesület közgyűlése
tényezője, a Zemplén vármegyei 
Általános Tanítóegyesület június 
10-én tartotta évi rendes közgyű­
lését a vármegyeháza dísztermé­
ben. Nagy kitüntetés érte az egye­
sületet azzal, hogy e gyűlésen a 
kultuszminiszter is képviseltette 
magát dr. Pogány Frigyes h. állam­
titkár személyében. A MTOSz.-ét 
Rákos István kir. tanácsos, a Szö­
vetség elnöke képviselte.

A hivatalos funkcionáriusokon 
kívül részt vett a gyűlésen a vár­
megyei és városi közéletünk, tár­
sadalmunknak igen számos elő­
kelő tagja, nagy elismeréssel nyi­

rAz egész viiágon
nemcsak ismerik, de szeretik is

a Földes,.MARGIT CRÉME-d

.Melyik előkelő hölgy
:i‘;il5,™ÍF6idesll|]|iapgit[réine“

kiváló arc, kéz és testápoló hatását V

Legeredményesebb 
szépségápolás a világhírű

Földes „MARGIT CF$ÉME“-mel
történik.

Kapható minden gyógyszertár, 
drogéria és illatszertárban.

falu népéről s annak művelődé­
séről. Élvezetesen meg irt s elő­
adott tanú Hiányában őszinte át­
éléssel nyilatkozott meg a felol­
vasó mély lélektani megfigyelése 
s azon óhajának adott kifejezést, 
hogy alakítson a tanítóegyesület 
néprajzi múzeumot.

A tisztujitásnál elnökké egyhan­
gúlag ismét Molnár Gyulát vá­
lasztották meg, amint a volt tiszti­
kart is egyhangúlag visszahelyez- 

I ték hivatalába. — Elnök köszönő 
szavai után a Hiszekegy eléneklé- 

| sével záródott be a tanítóság e 
kulturdélelőttje.

Gyűlés után a Magyar Király 
éttermében 140 terítékes közebéd 
volt, melyen elnöknek a kormány­
zóra mondott köszöntője után a 
szebbnél-szebb beszédeknek egész 
sora hangzott el.

Ebéd után az államtitkár és a 
közönség az állatni iskolába ment 
át, hol meghallgatták az áll. elemi 
iskola tanulóinak összhangzatos 
énekét s megszemlélték a hermád 
németi rk. iskola csapatának nagy- 
precizitással keresztül vit? külön 
gyakorlatát.

fi tüzkárosuitak javára ren­
dezett vivóverseny

Nagv várakozás előzi meg a 
Sac. hétfőn este 7 órakor a Vá­
rosi Színházban kezdődő nemes- 
célú kardvivóversenyét. Vivó- 
dresszes atléták csillogó acél­
pengéje fog csattogni, vo//-okat 
adni és kapni, küzdeni a leg­
szebb sportban a győzelemért.

A lovagkor reminiscenciái fog­
nak néhány órara visszatérni, 
amikor a küzdő ember legnagyobb 
ereje még a tégy ver volt s a fegy­
verek között is a kard.

A Magyar Király szállodában d 
u. 3 órakor kezdődő élőméi közö­
sek után a döntőbe jutott 8 vivő 
fogja a Városi Színház színpadán 
nemes fegyverét a győzelemért s 
a helyezésért összemérni.

A debreceni vivők közül vitéz 
Vértes, Beczner őrnagy, Idrányi 
huszárfőhadnagy és a két Majer- 
szky, mig a miskolci vivők közül 
vitéz Zalay őrnagy, Pillér főhad- t 
nagy, dr. Spiry, Kánitz azok, akik 
a döntőbe kerülhetnek.

A Sac. vívói közül szerencsés ; 
dispozicióval Schiller, Vadászy . 
Dezső főhadnagy és Molnár ér­
hetnek el helyezést.

A verseny után Gerevich Ala­
dár mester fog a verseny győz­
tesével egy akadémiai mérkőzést 
bemutatni, továbbá a női vívás 
propagálására Boross Saroltával, 
Venetiáner Manóival és Horn 
Flórával tőr iskolavivást, György 
Pállal pedig kard iskolavivást.

Különös érdekességet biztosit | 
a versenynek, hogy részt vesz ! 
azon Gfellner Antal honvéd fő

hadnagy is, az ez évi hadsereg- 
vivóverseny harmadik helyezettje.

A versenyzők tiszteletdijai a 
Galambos gyógyszerár kirakatá­
ban megtekinthetők.

A verseny után a Magyar Ki­
rály szálló helyiségeiben a 13-jk 
honvéd gy ezred teljes zenekara 
hangversenyez.

Úgy a vivóverseny, mint az azt 
követő hangverseny tiszta jöve­
delme a tüzkárosuitak segélyezé­
sét szolgálja. A nemes sporton 
kívül tehát a máma arra legjob­
ban rászorultak segítését is sz )1- 
ga 1 ja. a Sac. törekvése s föl kell 
tennünk, hogy a közeli kataszt­
rófa borzalma még elég sajgóan 
él a közönség lelkében ahoz, hogy 
érdeklődésével és áldozatkészsé­
gével — amiért ellenértéket is 
kap — segítségére legyen a min­
denüket vesztett tüzkárosuitaknak

mrjfFt acct ease- 
wtíseaaat mm

— Űrnapja. Egyik legszebb és 
legbensőségesebb ünnepét az 01- 
íáriszentség alapításának emlék­
napját a magasztos szertartások­
ban elmerült lélekkel ünnepelte 
csütörtökön Ujliely katolikus kö­
zönsége a katonaság, hivatalok és 
hatóságok részvételével. Virágok 
között, nyári napfényben, a hivek 
öröméneke között Payer Ferenc 
püspöki helynök vitte a világ négy 
táján felállított sátrakhoz az Ur 
testéi Aquinói szent Tamás örök­
szép himnuszának zengő kórusá­
tól kisérve.

— Személyi hír. Széli József
főispán a hétfői installációs köz­
gyűlésre és főispáni állása elfog­
lalására vasárnap székhelyére ér­
kezik.

Eddig húsz milliót osztot­
tak ki a tüzkárosultaknak. A
polgármester a közönség adomá­
nyaiból eddig húsz millió koronát 
osztott ki a tüzkárosuitak között. 
Az eddigi adományok közül kü­
lönösen is kiemeljük Aradi Kál­
mán, a zászlóaljnál szolgálatot tel­
jesítő ny. színész nemes cseleke­
detét, aki húsz napi zsoldját aján­
lotta föl. Szabó Pál könyv és pa- | 
pirkereskedő 125 kg. gabonát őröl- f 
letett és osztott ki a károsultaknak. -

A zászlón!] sportün 'ecé- 
lye. A 13. ik honvéd gyalog ezred 
városunkban állomásozó Ill.-ik 
zászlóalja a helybeli fegyveres tes­
tületek részvételével junius 14 én, 
vasárnap Sportünnepélyt rendez a 
következő programmal: Jun. 13- 
án este kilenc órakor zenés taka­
rodó. Jun. 14-én reggel hat óra­
kor zenés ébresztő. D. e. 11-12 
óráig térzene a Széchenyi téren.
D. e. 11 órakor a zlj. csendőrség 
és rendőrség csapatának olimpiai 
staféta-futása a városon keresztül.
D. u. fél 5 órai kezdettel a sport­
pályán a zlj. csendőrség és rend­
őrség legénységének 17 számból 
álló sportversenye. A sportünne­
pélyen a teljes ezredzenekar köz- 
rem íiködik.

értesíts
Tiszteknél von szerencsém 

értesíteni Zc mp lén vármegye 
nagyérdemű közönségét, ösme- 
iőseimet és barátaimat, hogy a 
Budapesten általuk ösmert és 
kedvelt

„Imperial" nagyszállóid
{Budapest, Rákóczi ut 90.) a 
keleti pályaudvar közelében) li­
ter mát megvettem és azt újon­
nan átalakítva megnyitottam.

Módot kívánok nyújtani Zemp­
lén iáimegye n. e. közönségének, 
ismerőseimnek és barátaimnak, 
hogy budapesti tartózkodásuk 
alatt régi kedvelt szállodájukban « 
és vendéglőmben meleg és kedves * 
otthonra találjanak. miért is a ( 
legmérsékeltebb árakkal, jó ma- j 
gyáros konyhával, uradalmi is [ 
saját termésű fajboraimmal min { 
denkori és legteljesebb bizalma- j 
kát továbbra is kiérdemeljem. J
DÉLBEN MENÜ. a kész ételek- * 

bői szabadon választható
K 18.000

Naponta d. e. 10 órától caonthus 
v tányérhus velős csonttal, 
piritóssil K 15.000

Naponta a halászlét élöhal&k- 
ból, bárkánkból BÜC8KY- 
vendéglős és szakács szemé­
lyesen főzi.
Minőségben és olcsó árban mi 

vezetünk
Ha jól evett és ivott, mondja el 

ismerőseinek

Szives pártfogásukat kérve, 
vagyok tisztelettel

BUCSKY
vendéglős és szakács,

az Opera Ft terem és Vezeklő Pince 
Andrássy-ut 25

az Imperial Étterem és a 
Kis Vi-zeklő Pince Rákóc-i-ut 90 

tulajdonosa.

Szeptemberi érettségire, össze
vont magánvizsgákra e'őkészit teljes
anyagi fslelősséggel vidékieket is

„BOROSS GÁRDOS
tanintézet

Budapest, VIII. Bákóoai-ut 57 a ! 
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek ! 
kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó \

Világhírű

kelengyevásznak
egyedárusitása.

Ruhavásznak 
és mosó ceigok

nagy választékban.

ki ország legolcsófol
Angol, francia és belföldi legjobb gyárt- ge 

mányu női és férfi gyapjúszövetek külön- Dl 
legessége állandóan nagy választékban.

SZÖVI
üitnei1 La

stáruháza
i«„ Síteraljaujhelj/ 
Juli Fö-usca lő. sz.

feltűnő olcsó árak!
10 -20°o

megtakarítás !

I fi'ói kosztüm és 
j ruhaszövetek

Cípretíázih ön?
Sodorjon J a n i n a papi rí !
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f Z c m p '.én v ár menye 
tmii közönségét, L)sme- 
I és barátaiéit, hogy a 
iten általi-: ösmert és
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k/, Rákóczi ut 90.) a 
ítlyattdvai közeiében) et- 
Imegvettem és azt ujúii- 
\lakitva megnyitottam.

kívánok ncujtani Zemp- 
I egye n. e. közönségének, 
kimnek és barátaimnak, 
ndapesti tartózkodásuk
\i kedven száll......kban
időmben meleg és kedves 
f találj amik. miért is a 
\keltebb amikul, jó ma- 
Konyhavai, uradalmi és 
wiicsii jaj borúimmal min- 
i f’s legteljesebb bizalma- 
íibbra is kiérdemeljem.
IN MENÜ. a kést ételck- 
labadon választható

K 18.000 
|.l. e. in órától Cüoníhus 
rérhus velős csonttal, 
ib*1 K 15,000

a lialasilót élchal&k- 
trkankbol BüCSKY- 
|g' 1 ös ós szakace ;-zemé- 

fdzl.
i^ben és olcsó árban mi

evett és ivott, moruij.i el 
Inek

: pártfogásukat kérve, 
vagyok tisztelettel

BUCSKY
vendéglős es szakács,

Étterem és Vezeklő Pince 
Andrássy-ut 25

lm peri i! Étterem é 3 a 
:klő Pince Rákóc-’i-ut 90 

tulajdonosa.

’ ¥•ah

jberi érettségire, össze- 
ánvizsgákra e’őkészit teljes

felelősséggel vidékieket is

ÍOSS-GÁRDOS
tanintézet

it, VIII. B&kócíi-ut 57 a
Jgyzotek ! Tisztviselőknek 
iy V álaszbélyeg csatolandó

— Hol vásároljunk ha ol­
csón és ízlésesen akarunk öl­
tözködni. Hangzatos és sokat 
ígérő reklámok helyett az üzleti 
szolidságáról világszerte közismert 
Sender J. cég a saison előreha­
ladottsága miatt elhatározta, hogy 
az eredeti angol női- és férfi di­
vatkelme különlegességeiből rend­
kívüli cccasiós eladást rendez. A 
kiváló alkalmi vásár iránt ország­
szerte óriási érdeklődés nyilvánult 
meg és az elismerten páratlan 
minőségű, nemkülönben diszting- 
vált Ízlésű szövetek — melyek 
felett a kirakatverseny alkalmával 
a főherceg! pár legnagyobb elis­
merését fejezte ki — a világhírű 
Sender J. cég (Budapest, Bécsi 
ucca 7 és Koronaherceg ucca 9) 
szám alatti üzleteibe állandóan 
nayy tömegeket vonzanak. Fel­
hívjuk olvasóink ügyeimét e kö­
rülményre és megjegyezzük, hogy 
a cég vidéki vevőit soronkivül 
pontos és figyelmes kiszolgálás­
ban részesíti.

— Pénzügyi értékcikkek a
postahivatal közlése szerint a tá­
virat és csomagfelvételi osztályok­
nál vásárolhatók.

— Köszönet. A népkonyha ve­
zetősége köszönetét nyilvánítja 
Onnska és Moskovszky, Csoltkó 
Ödön, Jakab József, Bodnár Pál, 
Fleischer Dezső, Jung Jakab, Perl 
mutter Lajos, Stern, Zucker, Klem, 
Bauer, Sámuel Dezső, Tamás Já­
nos és Csoltkó Zoltán mészáros 
és hentes iparosoknak, akik a nép­
konyha szegényeinek pünkösdi 
ebédjéhez húst adományoztak.

— A legolcsóbb vendéglő 
Ujheiyben. Gyakorta halljuk a 
panaszt, hogy a fővárosban ma 
lényegesen olcsóbb árak mellett 
lehet étkezni mint Ujheiyben. Ezt 
cáfolja meg az újonnan megnyi­
tott Club étierem, melynek Ízletes 
konyhája olcsó, jutányos étlapjá­
val s borárlapjaival rövid idő alatt 
keresett helyévé lett a közönség­
nek. Házi abonenseknek külön 
kedvezményt is nyújt s előzékeny 
figyelmes kiszolgálásával verse- l 
nyen kívül álló tízórai áraival tö- \ 
rekszik a közönség pártfogását ki- j 
érdemelni.

A Sárospatak-környéki I 
burgonyaföldeken nincs kolo- ; 
rádó bogár. Egyes lapokban hi- 1 
rek jelentek meg arról, hogy Sá- j 
rospatak környékén fellépett voma 
a burgonyát pusztító kolorádó bo- ■ 
gár. A földmivelésügyi miniszté-

minisztérium a kárt okozó meg­
állapítása végett azonnal szakértő 
tisztviselőt küldött ki a helyszí­
nére, aki megállapította, hogy a 
rajokban fellépett és a burgonya 
levél-:etét pusztító bogarak nem 
kolorádó bogarak, hanem úgyne­
vezett holló bogarak, amelyek ko­
rántsem oly kártékonyak, mint a 
kolorádó bogár. Különben is e 
bogarak irtása könnyű és igy a 
hazai burgonyatermelésre veszélyt 
nem jelentenek.

Nyári táncmulatság. Az 
Izr. Nőegylet junius 20-án este fél 
iO órai kezdettel a Magyar Király 
szálló helyiségeiben nyári táncmu­
latságot rendez s a jövedelemből 
a tiizkárosultakat segélyezi.

Fenyő József, Mizsák József, isépy 
Andor, Kall Béla, Deutsch Adolf, 
N. N 20-20,000, N. N., N. N., 
N. N., M. T. K., Isépy Tihamér, 
Keresztessy N. 10—10.000, Weisz 
Benő, N, N., N. N., N. N., N. 
N., N. N., 5—5000 K. Polgári 
fiúiskola 430 000, Kereskedelmi 
iskola 250,000, Polgári leányiskola 
243,000, Ovt. izr. elemi iskola 
200.000, Statusquo izr. elemi is­
kola 123,500 korona. Midőn ezen 
felülfizetéseket köszönettel nyug­
tázzuk, egyúttal szivünk igaz ma­
gyaros szeretetével köszönetünket 
nyilvánítjuk mindazoknak, kik

— Kamarai teljes ülés. A j akar közreműködésükkel, akár
miskolci Kereskedelmi és Iparka­
mara jun. 15-én d. e. 10 órakor 
székházában teljes ülést tart, me­
lyen foglalkozik 50 éves jubileu­
mának megünneplés! programjá­
val, a kisipari hitellel, a fényűzési 
adó reformjával, ösztöndíjak, se­
gélyek odaítélésével. Cigánd köz­
ség országos vásár engedélyezése 
iránti kérelmével s egyéb folyó 
ügyekkel. A kültagok útiköltségeit 
a Kamara kívánatukra megtéríti.

— Városi Mozgó. Bemutatásra 
kerül junius 13-án, szombaton és 
junius 14-én, vasárnap fél 7 és 
fél 9 órakor Colibri. Egy apátián 
anyátlan árva bájos bolondos leány 
kalandjai 6 felv. Főszereplő : Ossi 
Oswalda. Junius 17-én, szerdán 
fél 7 és fél 9 órakor A 15 éves 
detektív. I. rész. Filmregény 18 
felvonásban, két részben. Fősze­
replő: Jancsi a Judex-film sze­
replője.

— Köszönet és nyilvános 
nyugtázás. A folyó évi május hó 
31-én, ,Hősök napján*, az ün­
nepélyen a következők voltak szí­
vesek felülfizetni: gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ei nőné 500,000 dr. 
Prihoda László 200,000, gróf 
Szirmay László, br, \\ aldbott 
Frigyes, br. Sennyey István, dr. 
Molnár János 100—100,000 Bert- 
hold Werner 00.000, Tomcsányi 
Géza, Berthóthy Lőrinc, Behyna 
Testvérek, Zvolenszky Lajos oÖ
50,000, Sztupák Ágoston, Gniidig 
Lipót 40—40,000, Tóth Elek, 
Korcsiák Ede, Csontos Gyula 30- 
30,000. Spcczián Gyula 25,000.

megjelenésükkel nemes és ma­
gasztos célt szolgaló ünnnpélyünk 
sikerét előmozdították és fényét 
emelték. Az ünnepély tiszta jö­
vedelme 8.780 000 korona, míg 
a f. hó 2-án ugyancsak a lenti 
célra rendezett gyűjtések összege 
5.519,650 korona. Ugyanezen al­
kalommal 1—1 síremlék felállí­
tását vállaltak: Dókus Ernő 
Deutsch Adoli, Szabó Pál, dr. 

j Weisz Bertalan, Grünbaum Si- 
! inon, György Lajos, Klein Kál- 
i mán. Windt-tivérek, Grunberger 
i Vilmos, dr. Rá ez Miklós, Hrabéczy 
i Kálmán, Juha Róbert, Lrcsey Géza 
; dr. Molnár Jánosáé, özv. dr. I lor- 
\ nyay Béláné, Molnár Gyulané, 
j Fejes Lrnőné. Őszinte szivünkből 
; mondunk köszönetét városunk i 
| ama nemes, honszeretettől eltelt í 

szivü honleányainak, kik ezen 
összeg összegyűjtésénél önzetle­
nül és laradságot nem ismerve í 
közreműködtek, valamint a nagy- < 
közönségnek is, melynek nemes : 
áldozatkészsége ily fényesen nyíl- j 
vári ült meg. A két nap jö vedel- j 
méből 127 darab sii emlék fog a I 
helybeli hősök temetőjében fel- j 
állíttatni. Sátoraljanjhely t. t. vá- \ 
ros tanácsa.TiHiiravir

(WALTER-SZEMINÁRIÜM) 
Budapest, VIII, Rákócsi ut 51.

Előkészít rnagánvizsgákra, érett­
ségire, vidékieket is.

— Minden lecsúszott tőzs- 
dés luftballont tölt. Mály Gerő 
kereskedősegéd lett. Három pesti 
pincér szerencséje és még sok 
aktuális riport jelent meg a 
„Szintlázi Elet* uj számá­
ban vicclap, az aktuális premie­
rek beszámolói és gyönyörű 
fényképfölvéíelei, szenzációs film, 
vidék, társaság, sport, autó, divat, 
képzőművészet és grafológiai ro­
vat, slágerkotta, darabmelléklet 
teszik rendkívül tartalmassá az uj 
számot, melynek ára 8000 korona. 
Negyedévi előfizetés 80.000 ko­
rona. Kiadóhivatal, Budapest Er- 
zsébet-körut 29.

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közüliekért nem vá!

iái felelősséget a szerkesztőség.

ÉRTESÍTÉS.
Keleti Jenő urrai a mai napon 

újból barátságosan megállapod­
tunk, miért is legutóbbi nyilatko­
zatunk hatálytalanításával értesít­
jük tisztelt ügyfeleinket, hogy 
továbbra is kizárólag Keleti Jenő 
ur képviseli társaságunkat.

Turul-Magyar Országos Bls- 
tositó R.-T. igazgatósága.

Értesítés
Értesítjük ügyfeleinket, hogy 

kárbecslőnk Galambos Hugó fő­
mérnök megérkezett és megkezdte 
a károk likvidálását. Az intéze­
tünkről forgalomba hozott külön­
féle hírek terjesztőit kinyomozzuk 
és ellenük a bűnvádi feljelentése­
ket megtesszük.

A Mentor biztosító r. t. 
megbízásából:
Berger Lajos

aligazgató.

Zsoldos magántanjolyam
Budapest, VII., Dohány-ucca 84.

Telefon: J. 124-47.
Az ország legrégbb és legismeitebb 

előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai rnagánvizsgákra, 

érettségire vidékieket la.
Részletfizetési kedvezmény.

Telies anyagi felelősség.

íretíázili Ön ?
n Janin a par>irí

ÍSRMliÓ
■ mV -‘J

| magsníanfBlpm . SjjS 
i 013: mi Budapest, IX. Rádai-ucca 14. szám.

■1 m
; Előkészít magánvizsgákra, 0
j érettségire vidékieket is.

SZIPflL M. KÁRÓL?
művészi fényképészete

Sátoraljaújhely Petőfi-u. 14. sz.

Tekintettel a nehéz gazdasági viszonyokra,
leszállított árak!

Külön tényképnagyitásf szakoszlíVj.

Miskolcira uta
1111-'

Ü1ESU ÉS FliiE LESZ
a mmm

a Ciarks <éle parks
B8M0ES „1“

testszinü gumitekercs 
használata által.

Párja 150 ezer kor.
Láthatatlan a harisnya 

alatt.
Kapható minden 

jobb drogéria és 
gyógyszertárban

Óvakodjon silány 
utánzatoktól.

ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VíL, Rákóczi-ut 74. szám.

Telefon: József 16—58

A város egyedüli modern szállodája ötven szobával. 
Előkelő berendezés, teljes konfort.

Minden szobában vízvezeték és gőzfűtés. —
GRAND HOTEL ABÁZIA NAGY SZÁLLODA a város középpontjában, a színházzal szemben újonnan átalakítva az utazó közönség 
rendelkezésére áll — Kereskedelmi utazóknak kedvezmény. — Fényesen berendezett kávéház, kitűnő konyha, előkelő étterem.rendelkezésére áll

OLCSÓ MENÜ RENDSZER! Cégtulajdonos: ROSENFELD JENŐ. 1
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HVOÓ VIKTOR:
A NYOMORULIÁK

c-ik kiadás, négy kötet, 1580 oldal. Fordította >atgo Fmö. Ma.szik
Regénytár i ■ A nö„ köret ara 70,000.koron^_^_

HUGÓ VIKTOR

A PÁRISI NOTRE-DAME
Teljes kiadás. 822 oldal. SMp"* Ára 63,000 kOl’OIia.
Benedek Marcel fordítása

Amatőrök is fénySíf»szsk floyBlméhe!
Megérkeztek a friss fotócikkek. Elsőrendű külföldi 
gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aiany űr o , 
gáz- és napfénymásoló papírokból minden méretben. 
Sötétkamara-lámpák, rubin üvegburák, fényképragaszto 

szerek, albumok, kartonok. ^ _
HazBttáli! MendzuráM Tálak! Szántó-állyányok l Filmek! fllásolólwitBH1

Benedek Marcel fordítása. "r" ’ __ !  ---------- ■ ------------------——^ ~ f t

~Kapható~SZABQ' PÁL"kőnp-. zenemű-, papír- és fényképészeti kereskedéséin Sa^-yJ^lefonjJgb.
hmrsmhbv xanvi aa

A FINCH KERTBEN
vasárnap, junius 14-én este 8 órától

a 134 hoRVBd pSasBzrBd teljes zenEhara
rwl «K»

A kellemes, minden kényelemnek megfelelően berendezett

nyári k-ránduióhslyen 
a legszoiiSabb vsnBégloi arák. Kitűnő whIcj és 
hideg ételek. íisztán kezelt kiváló hsgyap borok
Csapolt és palackolt kőbányai sörök

Olcsó és figyelmes kiszolgálás !

Fával égetett IDCSlSl építkezésre
és permetezésre lego csobban ajánl

ifj. SE lein Jakab
festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete 

Sfitoraljaiíjlsesy, l, *’*'■

Olcsó saj

ÉRTESÍTÉS. {
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét 
Kossuth Lajos-utca 35 sz. a. újonnan megnyitott

SZŰCS-ÜZLETÜNKRE
______________________________________________ Jmamaexz* i te i » ■ ■

felhívni — Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arrra, 
hogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb menő és 
legkényesebb igényeit kielégítem.

Állandóan raktáron tartunk a legnagyobb vá­
lasztékban mindennemű szőrmét s az üzlet 
köréhez tartozó cikkeket s ezeket a iegjutá- 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban

!■■■! IIIMIIM..■nil TH—r-®sa.jwij,iie iwiieiéimwi
* -Ml “ 55 1 M

5ZCi

a „hozpontl TeicsarnoR" üzletemen
Szécheuvi-ter 8. és Rákcczi-utca 19. sz.

Állandóan kapható I. rendű, teljes zsírtartalmú 
Trappista sajt kilogrammonként .... 45UUU \

10 dkgr. . . . . 4500 l\
továbbá mindenféle tejtermékek a legolcsóbb árban.

Pontos kiszolgálás !
Reggeli és uzsonna abonenseket elfogadunk.

ViMÜl aZíilili iiUslUuu íil^yuiuiusu uiun
Szőrméket, bundákat itlölvköP Elilill RHííjtiVüaPfl elvállaiuriK.

A n. é. közönség Butella Testvérek} ILlj'.O lliwv-.iy .

is
*é 8 í

S 3 / á i sf J$s 5 * $££>
egolcsóbb napi áron min­

den mennyiségben

3

Az Első üátorzljauilielyi
újonnan készüíT coiíipiEtí hálószobád

szóik©!? és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

BS elsőrendű bQftbhcSSdbfS ház hoz szállítva kapható. 
JUHN RÓBER Í ÉS TARSAfakercskedök

I SÁTORALJAÚJHELY. Telep Andrássy 2. — Telefon : 75.
_____________ - ■» - xacu a*.,-**, -j< Ar~-aK"i - -w-a*—'*'.-** >*— "• ---w-vw- . >cm.-ascMakHaaaHHMi

zár- ^ - tamaamtammmL *>m

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház Ili udvar, 1. emelet.

i Ha köszvényc, reumája, csuza, vág) seniásza van, 
akkor o k v e t 1 e n ü 1 használja a

szerencsi gy úgy iszapfürdő
iszappakolásait, meri ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

Izzappakoláeok ni -időn vasárnap, hétfőn, 
kedden, ezerdán, csütörtökön éa pénteken 
kaphatók. — Kényelmes vcauti közlekedés 

minden irányban.

Melyen leszállított árak !

Fürdő igazgatóság

, u* fnirfMir i------ -

OSHBI W

reqqeli zóna pörkölt, kenyér és egy pohár sör
Étkezésnél legolcsóbb napi átak.

ÍOÜUO és 25,000 koronás elsőrangú hegyaljai bo.ott.
---------------------------------------------------- - 7- ,, 1 híd tűvel Sátoraliauihely. Feleié* kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
Nyomatott alaptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. ^
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